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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників  Галузь знань, освітній рівень 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна 

форма 

здобуття  

освіти 

заочна 

форма 

здобуття  

освіти 

Кількість кредитів  – 4 

Галузь знань 

01 Освіта/Педагогіка 
Нормативна 

  

  

Модулів – 1 

Освітній рівень: 

перший (бакалаврський) 

 

Рік підготовки 

Змістових модулів –2 3-й 2-й 

Індивідуальне науково-

дослідне завдання 

_______________________                                           
(назва)

 

Семестр 

1-й 2-й 

Загальна кількість  годин 

120   

Спеціальність: 

 

014 Середня освіта. Історія 

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми здобуття  

освіти : 

аудиторних – 4 

самостійної роботи 

студента – _3_________ 

32 год. 10 год. 

Практичні, семінарські 

32 год. - год. 

Лабораторні 

 год.  год. 

Самостійна робота 

56 год. 110 год. 

Індивідуальні завдання:  

год. 

Вид контролю:  

 (екзамен/залік) 

екзамен екзамен 

 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і 

індивідуальної роботи становить (%): 

для денної форми здобуття  освіти –    1/1 

для заочної форми здобуття  освіти –  1/11 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

         Метою викладання навчальної дисципліни "Педагогіка" є формування у студентів 

професійної компетентності, педагогічного мислення, розуміння основ  організації 

партнерської взаємодії вчителя з учнями та професійно-педагогічна підготовка фахівця до 

здійснення  освітньої діяльності.    

Основними завданнями вивчення дисципліни "Педагогіка  є: 

 формування цілісного психолого-педагогічного розуміння сутності процесів розвитку, 

навчання та виховання;     

 оволодіння студентами знаннями теоретичних основ педагогічної діяльності; тенденцій 

сучасного освітнього простору; основних дидактичних систем; методів, засобів і форм 

організації навчання та виховання в закладах освіти;  

 застосування набутих теоретичних знань у проєктуванні, моделюванні   конкретних 

видів практичної діяльності 

 

У процесі вивчення студентами курсу, опанування його теоретичними, методологічними, 

методичними і практичними засадами формуються:    
Загальні компетентності: 

ЗК 3. Здійснювати професійну діяльність згідно з вимогами охорони праці й техніки безпеки; 
враховувати важливість фізичного виховування для гармонійного розвитку особистості 

Фахові компетентності: 

ФК 2. Виявляти здатність до міждисциплінарної взаємодії й уміння працювати з матеріалом 
суміжних освітньо-наукових сфер (філософія, політологія, філологія, культурологія, соціологія 
тощо) під час вирішення навчальних і наукових завдань 

ФК 4. Уміти застосовувати історичні знання та навчальні методики в практичній діяльності – у 
викладанні історії, організації навчального процесу, розробці навчально методичного 
забезпечення дисципліни, при аналізі поточних суспільних процесів; формувати й науково 
аргументувати власну позицію щодо них 

ФК 5. Володіти сучасним методичним інструментарієм для здійснення дослідницької діяльності 
в галузі дидактики історії. 

ФК 7. Володіти навичками практичного використання знань з основ дидактики та педагогічної 
діяльності. 

ФК 9. Уміти спрямовувати навчально-виховний процес, спираючись на набуті знання, 
психологічні особливості різних вікових і соціальних груп школярів. 

  Програмні результати навчання:  
ПРН 1. Здатність володіти історичним матеріалом, понятійним апаратом, принципами й 
методиками організації навчального процесу в загальноосвітній школі та способами 
проектування навчальної діяльності.  
ПРН 2. Здатність використовувати потенціал сучасних інформаційно-технологічних ресурсів у 
педагогічній та дослідницькій діяльності, застосовувати інноваційні методики в навчальному 
процесі; 
ПРН 5. Здатність будувати оптимальну стратегію діяльності та приймати обґрунтовані рішення 
у нестандартних професійних і життєвих ситуаціях. 
ПРН 10. Здатність вести пошукову й дослідницьку роботу в галузі дидактики історії, історії 
шкільництва, історичного краєзнавства; застосовувати міждисциплінарний підхід 

 й досягаються: 
знання: 

 закономірностей розвитку особистості та особливостей педагогічної взаємодії з учнями 

конкретного вікового періоду; 

 понятійної структури педагогічної науки, методів науково-педагогічних досліджень; 



5 

 

  

 філософських засад людиноцентричного освітнього процесу, мети і завдань сучасного 

виховання; 

 про сутність процесу виховання із врахування механізмів  соціалізації/індивідуалізації; 

 процесуальних особливостей формування в учнів позитивного досвіду соціальної поведінки 

та самореалізації; 

 про організацію педагогічного спілкування, його стилі та рівні; 

 особливостей діяльності педагога, педагогічні уміння, специфіку конфлікту у педагогічній 

діяльності; 

 закономірностей і шляхів формування спільнот ( учнівської і дитячої); 

  про сутність, структуру особливості процесу навчання як співпраці педагога та учнів; 

  про структуру, критерії відбору змісту навчального матеріалу, навчального предмету; 

 сучасних технологій, форм  та методів  навчання учнів; 

 норм, критеріїв оцінювання  знань учня; 

уміння : 

 застосовувати методи науково-педагогічних досліджень;  

 застосовувати методи, прийоми організації педагогічно доцільної взаємодії з учнем, групою 

учнів;  

 аналізувати й розв’язувати питання порушення педагогічної взаємодії, опірності вихованню, 

конфліктні ситуації;  

 визначати навчальну мету, відбирати, структурувати зміст навчального матеріалу;  

 розвивати інтерес учнів до змісту навчального матеріалу;  

 застосовувати методи, прийоми організації навчання учнів (сюжетно-рольові ігри, діалоги, 

дискусії, бесіди, роботи в групах тощо);  

 здійснювати психолого-педагогічний аналіз навчального заняття та його елементів;  

 аналізувати різноманітні педагогічні ситуації. 

  
 

комунікація: 
– організовувати позитивне спілкування з учнями, класом,  створювати на уроці та в 

позаурочний час атмосферу співпраці, партнерства;  

– розглядати порушення дисципліни, невмотивованості учнів   та конфлікти у педагогічній 

діяльності як площину для позитивних та оптимальних педагогічних впливів; 

– розвивати досвід широкої соціальної взаємодії з середовищем школи, батьками, 

педагогічним колективом, громадськістю з метою популяризації історичних  та 

психолого-педагогічних знань  

  
відповідальність та автономія 

– розуміти  свою відповідальність за  організацію педагогічної   взаємодії  з   учнями  з  

різними    індивідуально-типологічними особливостями, батьками учнів; 

– делегувати відповідальність учням, батькам  і спільно розв'язувати завдання з організації 

конструктивних умов освітнього процесу; 

– розвивати свій індивідуальний стиль педагогічної діяльності, особистого педагогічного 

досвіду; 

– сформувати цілісне уявлення про власні мотиви вибору професії і  завдання з свого 

подальшого професійного розвитку та соціальної автономії 

 

 

3. Програма навчальної дисципліни 
Змістовий модуль 1.  Загальні основи педагогіки. Теорія виховання. 
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Тема 1. Вступ до вивчення курсу „Педагогіка”. Педагогіка як наука.  Педагогіка як 

наука, її предмет у історичному розвитку. Українська педагогічна наука: класики і сучасність. 

Актуальні питання і перспективи розвитку педагогічної науки. Основні педагогічні категорії: 

виховання, освіта, навчання, самовиховання, самоосвіта, перевиховання. Система педагогічних 

наук. Зв’язок педагогіки з іншими науками. Рівні та методи науково-педагогічних досліджень.  

Основні етапи розвитку предмета педагогічної науки. Антична педагогічна думка: 

погляди Платона, Арістотеля, Квінтіліана;  педагогічна думка в епоху Відродження та Нового 

часу, педагогічні погляди Я.Коменського, Й.-Г. Песталоцці, Ф.-А.-В. Дістервега, Й.Гербарта, 

Ж.-Ж.Руссо, Дж.Локка. Інноваційні освітні процеси у ХІХ–ХХ ст., педагогічні погляди 

Г.Кершентейнера, Д.Дьюї, М.Монтессорі, С. Френе та ін.  Напрями розвитку і перспективи 

науково-педагогічних досліджень у ХХІ ст., мультикультурність,  глобалізм та педагогічні 

системи.  

Тема 2. Еволюція освітніх систем. Європейський освітній простір і Україна. 

Сучасний світовий освітній простір та система освіти України.  Підсистеми освітнього 

простору – суб’єктні, об’єктні. Загальна структура системи освіти. Факторний аналіз еволюції 

школи як соціальної інституції. Чинники розвитку освітніх систем у ХХІ ст, у індустріальну 

епоху, середньовіччі, стародавньому світі. Формування державних систем освіти, характерні 

тенденції і специфіка різних країн    

Основні етапи еволюції системи освіти в Україні (у періоди:  перед державну добу, 

середньовічної держави, в умовах чужих держав,   відновлення державності; сучасна система 

освіти України Державне законодавство України про освіту: Закон України “Про освіту”/1996, 

2017/.    Реформування загальної середньої освіти  /2001, 2014, 2020/.  Приватна освіта, її місце, 

роль і перспективи. 

Нова українська школа. Концепція. Нова українська школа у базовій середній освіті. 

 

Тема 3. Психологічні знання в  організації   освітнього процесу. Педагогічний ракурс 

у психологічному трактувані понять особа, особисте, індивід, індивідуальність, особистість. 

Поняття розвитку особистості, параметри /фізичний, інтелектуальний, соціальний та 

особистісно-індивідуальний/,  точки зору на процес  розвитку в цілому. Принципи розвитку. 

Основні фактори розвитку особистості. Поняття віку, теорії вікового розвитку особистості і 

врахування їх у виховній діяльності. Етапи розвитку, вікові періодизації у психології і 

педагогіці.  Основні підходи до дослідження процесу розвитку особистості: описовий, 

психодинамічний (психоаналітичний), механістичний (біхевіоризм), організмний (когнітивний), 

гуманістичний та їх вплив зміни пріоритетів у вихованні. 

Психофізичний розвиток та виховання дітей з особливими потребами.   
Тема 4. Поняття виховання, його мета, зміст, закономірності, принципи. Виховний ідеал. 

Поняття мети виховання в педагогічній діяльності. Головна мета і завдання   виховання 

сучасної української молоді.  Г. Ващенко-виховний ідеал українців. Кен Робінсон «Школа 

майбутнього» – чотири цілі виховання.  Зміст виховання як психологічне і педагогічне поняття. 

Закономірності виховання. Принципи виховання як педагогічна категорія. Зумовленість 

принципів виховання природою і закономірностями виховного процесу, метою і завданнями 

виховання.   

   

Тема 5. Сутність, структура і механізми процесу виховання. Опірність вихованню. 

Структура процесу виховання. Психологічна природа процесу виховання. Сучасні трактування 

механізмів індивідуалізації та персоналізації. Три підходи до трактування сутності процесу 

виховання.  Опірність вихованню як порушення закономірності і закономірність.  Явища, що 

супроводжують непродуктивний педагогічний процес. Найтиповіші прояви опірності. Форми 

опірності і способи запобігання. Теоретичні моделі та емпіричні технології виховання: 

порівняльний аналіз. 

Тема 6. Форми і методи організації  виховної взаємодії. Поняття методів виховання як 

способів взаємодії вихователя і вихованця. Співвідношення методів і прийомів виховання. 
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Класифікації методів виховання. Методи формування національної свідомості, методи 

організації діяльності, методи стимулювання та регулювання поведінки і діяльності. Поняття 

про засоби виховання, їх класифікації. Поняття форми організації виховання як моделі цілісної 

частини реального педагогічного процесу. Класифікація форм організації виховання. 

Оновлення форм, методів і засобів виховання у контексті інтерактивності. 

Специфіка виховної взаємодії  педагогічних працівників із дітьми з особливими 

потребами. 

Тема 7. Виховне середовище групи. Особа, група, колектив, суспільство, їх взаємини 

(міжособистісні, особистісно-групові, міжгрупові). Соціальне становище і роль людини у групі. 

Поняття групи (мала соціальна група), її загальні якості: інтегративність, мікроклімат, 

референтність, лідерство, інтергрупова активність, спрямованість, організованість, 

інтелектуальна, емоційна і вольова комунікативність. Види груп:  дифузна, номінальна,  

асоціація, кооперація, автономія, корпорація, колектив (спільнота). Закономірності розвитку 

групи. Стадії розвитку групи і “закон періодичності”. «Закони»  групової динаміки. Функції, 

органи колективу, умови ефективної діяльності. Ядро колективу, актив, лідери: ділові, емоційні, 

абсолютні.  

Командна гра – формування досвіду роботи в командах. 

  

Тема 8. Професійна майстерність вчителя. Комунікативні основи педагогічної 

взаємодії. Професійна майстерність, професійна компетентність, професійна діяльність. 

Складові і структура професійної майстерності. Гуманістична спрямованість, професійні 

знання, здібності, індивідуальний стиль діяльності. Комунікативна складова  діяльності - 

педагогічне спілкування, його функції, структура і параметри. Позиції партнерів у спілкуванні. 

Рівні спілкування: допустимі, недопустимі. Бар’єри у спілкуванні. Маніпуляції.  Стилі 

взаємовідношення, стилі взаємодії, стилі педагогічного спілкування.  

Тема 9. Порушення взаємодії у педагогічній діяльності. Конфлікт. 

Конфлікт як порушення взаємодії. Поняття і типологія конфліктів. Класифікація 

конфліктів на основі провідної причини виникнення.  

Об’єктивні і суб’єктивні    причини виникнення конфліктів у педагогічній діяльності. 

Структура конфлікту. Способи виходу з конфліктних ситуацій. Сітка Томаса-Кілмена. Вихід із 

конфлікту з позиції сили, права, інтересів сторін.  

 Безпечне освітнє середовище. Мобінг. Булінг. 

 

 

Змістовий модуль 2. Дидактика – теорія освіти і навчання  

Тема 10. Загальне поняття дидактики як теорії освіти і навчання. Педагогіка 

партнерства. НУШ в основній школі   

Освітній простір. Освітнє середовище. Дидактика – теорія навчання, освіти і самоосвіти, 

її предмет. Загальна і спеціальна дидактики. Інклюзивна освіта:   базова концепція та моделі. 

Понятійний апарат дидактики: а)навчання, освіта, самоосвіта; б)викладання, учіння, знання, 

уміння, навички; в)зміст освіти, принципи, процес, методи, засоби навчання, форми організації 

навчання. Історія становлення  дидактичних систем. Характеристика та порівняльний аналіз 

основних дидактичних систем: авторитарної, дитиноцентрованої та сучасної.  

Педагогіка партнерства. НУШ в основній школі   

 

Тема 11. Зміст освіти. Державні стандарти освіти у середній школі.   

Зміст освіти в сучасній середній школі, його компоненти. Компетентісно орієнтований 

зміст і методики викладання історії.  

Педагогічні теорії відбору змісту освіти. Інваріантна і варіативна складова змісту освіти. 

Наукові вимоги до змісту освіти, нормативні документи, що визначають зміст освіти сучасної 

школи. Державні стандарти повної загальної середньої освіти – Типова освітня програма 

(Освітня програма закладу освіти)  - Типовий навчальний план як складник Типової освітньої 
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програми (Навчальний план закладу освіти як складник Освітньої програми закладу освіти) – 

Модельна навчальна програма з навчального предмету, наприклад історії (Навчальна програма 

з навчального курсу, наприклад історії, школа, клас)  

  Навчально-методичний комплекс з дисципліни. Навчальні підручники і посібники з 

історії, вимоги до них. 

Тема 12. Сутність процесу навчання. Принципи і закономірності навчання.   

Поняття про принципи і правила навчання як дидактичні категорії. Принципи навчання 

розроблені. Правила навчання. Загальні закономірності навчально-виховного процесу.  

Сутність процесу навчання. Поняття про процес навчання як діяльнісний, пізнавальний і 

комунікативний. Діяльність виклдадання. Діяльність учіння. Види та особливості. 

Процес навчання як специфічна форма пізнання.   Структура навчального процесу   і 

характеристика його компонентів. Етапи процесу навчання: сприймання, осмислення, 

закріплення, застосування.  Способи постановки навчальної мети. Теорія поетапного 

формування розумових дій. Етапи формування уявлень, методика формування наукових 

понять. Формування когнітивних та метакогнітивних вмінь. 

 

Тема 13. Методи та технології  навчання у сучасній школі. Технології навчання: 

класифікація, характеристика основних типів навчання.  

Поняття методів навчання як способів взаємодії вчителя і учня в процесі навчання. 

Функції методів. Зумовленість методів навчання метою, змістом та специфікою навчального 

процесу, віком та рівнем розвитку учнів, майстерністю вчителя. Проблема класифікації методів 

навчання у педагогічній науці. Зовнішня і внутрішня сторона методу. Класифікація методів 

навчання за: джерелом передачі і сприймання навчального матеріалу, на основі ступеня 

пізнавальної активності; на основі дидактичної мети; на основі форми мислення.  

Тема 14. Інтерактивні технології навчання у сучасній школі . 

Переваги і недоліки інтерактивних методів та форм навчання.  Порівняльний аналіз проблемної 

та продуктивної технологій навчання. Сучасні тенденції до індивідуалізації навчального 

процесу з паралельним виробленням навиків спільної творчої діяльності і досвіду колективної 

співпраці.  Кооперативне навчання. Технології навчання як дослідження. Технологія 

навчального проекту.  Досвідне навчання. Дискусійні методи навчання. Дискусія як форма 

проведення  навчального заняття. Гра як метод і форма навчальної діяльності.  

 

  Тема 15.    Форми організації навчання у сучасній школі. Поняття: форми навчання, 

форми організації навчальної діяльності на заняттях і форми організації навчальних занять. 

Форми навчання: денна, вечірня, заочна, екстернат. Форми організації навчальної діяльності: 

індивідуальна, парна, групова, колективна.  Розвиток форм організації навчання. Форми 

організації навчання в сучасній середній школі: урок, шкільна лекція, навчальна конференція, 

семінарські і лабораторні заняття, практикуми, навчальні екскурсії, факультативні заняття, 

гуртки. Урок як основна форма організації навчання. Класифікації типів уроків. Структура 

типів уроку за критерієм основної дидактичної мети.      

    Тема 16. Контроль та забезпечення якості освіти у сучасній школі. Внутрішні та 

зовнішні системи забезпечення якості освіти. Державна служба якості освіти України. Експерти 

якості освіти. 

 Поняття, функції, принципи та основні вимоги до контролю Типи контролю: цілісний 

(повний); фундаментальних знань, навичок і вмінь, вибірковий. Види контролю: попередній, 

поточний, тематичний, періодичний, модульний, підсумковий, заключний. Форми контролю: 

фронтальний, груповий, індивідуальний, комбінований. Самоконтроль. Методи контролю. Усні, 

письмові, практичні. Екзамен. Залік. Модульний контроль. Тестовий контроль. Оцінка і облік 

успішності учнів. Формуванльне оцінювання. Критерії  і системи оцінювання. 

Дванадцятибальна система оцінювання. Критерії оцінювання у шкільному (фахова передвища 

освіта ) курсі історії. 
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Структура навчальної дисципліни 
Назви змістових модулів і тем Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усьо

го  

у тому числі усьо

го  

у тому числі 

л се

м 

л

а

б

. 

і

н

д

. 

с. 

р. 

л п лаб. і

н

д

. 

с. р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1

0 

11 1

2 

13 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Загальні основи педагогіки. Теорія  виховання 

Тема 1. Вступ до вивчення курсу 

„Педагогіка”. Педагогіка як наука   

7 2 2   3 7 1    6 

Тема 2. Еволюція освітніх систем. 

Європейський освітній простір і 

Україна. 

 

8 2 2   4 6     6 

Тема 3. Психологічні знання в  

організації   освітнього процесу 

7 2 2   3 7 1    6 

Тема 4. Поняття виховання, його 

мета, зміст, закономірності, 

принципи. Виховний ідеал. 

7 2 2   3 7 1    6 

Тема 5. Сутність, структура і 

механізми процесу виховання. 

Опірність вихованню. 

7 2 2   3 7 1    6 

Тема 6. Форми і методи 

організації  виховної взаємодії 

8 2 2   4 7 1    6 

Тема 7. Виховне середовище 

групи 

7 2 2   3 6     6 

Тема 8. Професійна майстерність 

вчителя. Комунікативні основи 

педагогічної взаємодії.   

7 2 2   3 6     6 

Тема 9. Порушення взаємодії у 

педагогічній діяльності. Конфлікт. 

7 2 2   3 6     6 

Разом за змістовим модулем 1. 65 18 18   29 59 5    54 

 

Змістовий модуль 2. Дидактика – теорія освіти і навчання  

 

Тема 10. Загальне поняття 

дидактики як теорії освіти і 

навчання.   

8 2 2   4 9 1    8 

Тема 11. Зміст освіти. Державні 

стандарти освіти у середній школі. 

8 2 2   4 9 1    8 

Тема 12. Сутність процесу 

навчання. Принципи і 

закономірності  навчання 

8 2 2   4 9 1    8 
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Тема 13. Методи  та технології 

навчання  у сучасній школі 

8 2 2   4 9 1    8 

Тема 14. Інтерактивні технології 

навчання у сучасній школі 

8 2 2   4 9 1    8 

Тема 15. Загальна характеристика 

форм організації навчання 

8 2 2   4 8     8 

Тема 16. Контроль та 

забезпечення якості освіти у 

сучасній школі 

7 2 2   3 8     8 

  

Разом за змістовим модулем 2    55  14 14 - -  27  61 5     56 

Усього годин 120 32  32 - -  56 120 10 - - - 110 

 

5. Теми семінарських занять   

 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Вступ до вивчення курсу „Педагогіка”. Педагогіка як наука     

2 Еволюція  освітніх систем. Європейський освітній простір і Україна. 

 

2 

3 Психологічні знання в організації   освітнього процесу 

 

2 

4 Поняття виховання, його мета, зміст, закономірності, принципи. Виховний 

ідеал. 

 

2 

5 Сутність, структура і механізми процесу виховання. Опірність вихованню. 

 

2 

6 Форми і методи організації  виховної взаємодії 

 

2 

7 Виховне середовище групи.   

 

2 

8 Професійна майстерність вчителя. Комунікативні основи педагогічної 

взаємодії 

 

2 

9 Порушення взаємодії у педагогічній діяльності. Конфлікт. 

 

 

2 

10 Загальне поняття дидактики як теорії освіти і навчання. Освітній простір. 

Освітнє середовище 

 

2 

11 Зміст освіти. Державні стандарти освіти у середній школі.  

 

2 

12 Принципи і закономірності навчання. 2 

13 Методи навчання в сучасній школі.  

 

2 

14 Інтерактивні технології навчання у сучасній школі 

 

2 

15 Загальна характеристика форм організації навчання 

 

2 

16 Контроль та забезпечення якості освіти у сучасній школі 

 

2 
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 Разом  32 

 

 

6. Теми практичних занять (не передбачено ОП) 

 

7. Теми лабораторних занять (не передбачено ОП) 

 

 

8. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 
1 Вступ до вивчення курсу „Педагогіка”. Педагогіка як наука    3 

2 Еволюція  освітніх систем. Європейський освітній простір і 

Україна. 

 

4 

3 Психологічні знання в організації   освітнього процесу 

 

3 

4 Поняття виховання, його мета, зміст, закономірності, принципи. 

Виховний ідеал. 

 

3 

5 Сутність, структура і механізми процесу виховання. Опірність 

вихованню. 

 

3 

6 Форми і методи організації  виховної взаємодії 

 

4 

7 Виховне середовище групи.   

 

3 

8 Професійна майстерність вчителя. Комунікативні основи 

педагогічної взаємодії 

 

3 

9 Порушення взаємодії у педагогічній діяльності. Конфлікт. 

 

 

3 

10 Загальне поняття дидактики як теорії освіти і навчання. Освітній 

простір. Освітнє середовище 

 

4 

11 Зміст освіти. Державні стандарти освіти у середній школі.  

 

4 

12 Принципи і закономірності навчання. 4 

13 Методи навчання в сучасній школі.  

 

4 

14 Інтерактивні технології навчання у сучасній школі 

 

4 

15 Загальна характеристика форм організації навчання 

 

4 

16 Контроль та оцінювання якості освіти у сучасній школі 

 

3 

 Разом  56 
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9. Індивідуальні завдання 

Практичні завдання. 

1.    Педагогіка партнерства    у сучасній   школі. Рефлексивний аналіз 

2. На прикладі однієї з тем курсу  історії у середній школі продемонструйте різні способи 

постановки навчальної мети, досягнення ключових компетентностей та розвитку 

інструментальних компетентностей учня. 

3. Використайте класифікацію методів навчання на основі пріоритетного джерела засвоєння 

інформації та проаналізуйте, які із методів ви мали можливість бачити у шкільній практиці. 

Візьміть за основу класифікацію методів навчання на основі ступеня пізнавальної активності 

учня та запропонуйте, як у межах однієї із тем можна використати декілька методів даної 

класифікації. 

4. Розробити конспект уроку з історії  на вибрану студентом тему відповідно до однієї з 

обраних технологій – дослідження, гри, дискусії, кооперативного навчання. 

5. На основі критеріїв   дванадцятибальної системи оцінювання рівня навчальних досягнень 

учня визначте за що повинен ставитися кожен із балів, використавши для прикладу одну  

конкретну тему уроку з історії. На цьому ж прикладі розгляньте формувальне оцінювання. 

      

Індивідуальні завдання.  Напрями виконання: 

   

1) Педагогічне середовище моєї сім’ї і моє виховання. 

2) Педагогічне середовище моєї школи і моє навчання. 

3) Мій розвиток у контексті соціальних впливів . 

 

У межах напряму площину проблеми  студент формулює самостійно. 

 
  

 

 

10. Методи навчання 

 

Програмні результати 

навчання 

(ПРН) 

Методи навчання і 

викладання 

Методи оцінювання 

досягнення результатів 

навчання 

  

 

Словесні (лекція, розповідь, 

пояснення, евристична 

бесіда, дискусія, інструктаж, 

робота з науковими 

джерелами); проблемні 

методи, інтерактивні методи,   

методи кооперативного 

навчання, метод ділової гри, 

метод проєктів, кейс-метод; 

практичні (практична робота, 

науково-дослідна робота, 

спостереження, 

самоспостереження); наочні 

(ілюстрування, 

мультимедійна презентація 

(на платформі електронного 

навчання Moodle), 

презентація наукових 

продуктів)  

Бесіда, інтерпретація 

(усний контроль), вправи, 

самостійна робота, 

тестовий контроль 

(письмовий контроль), 

модульний контроль; 

самоконтроль; 

взаємоконтроль; 

презентація наукових 

продуктів; іспит 

(підсумковий контроль) 
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Словесні (лекція, розповідь, 

Словесні (лекція, розповідь, 

пояснення, евристична 

бесіда, дискусія, інструктаж, 

робота з науковими 

джерелами); проблемні 

методи, інтерактивні методи,   

методи кооперативного 

навчання, метод ділової гри, 

метод проєктів, кейс-метод; 

практичні (практична робота, 

науково-дослідна робота, 

спостереження, 

самоспостереження); наочні 

(ілюстрування, 

мультимедійна презентація 

(на платформі електронного 

навчання Moodle), 

презентація наукових 

продуктів)  

 

Бесіда, інтерпретація 

(усний контроль), вправи, 

самостійна робота, 

тестовий контроль 

(письмовий контроль), 

модульний контроль; 

самоконтроль; 

взаємоконтроль; 

презентація наукових 

продуктів; іспит 

(підсумковий контроль) 

 

  

 

Словесні (лекція, розповідь, 

пояснення, евристична 

бесіда, дискусія, інструктаж, 

робота з науковими 

джерелами); проблемні 

методи, інтерактивні методи,   

методи кооперативного 

навчання, метод ділової гри, 

метод проєктів, кейс-метод; 

практичні (практична робота, 

науково-дослідна робота, 

спостереження, 

самоспостереження); наочні 

(ілюстрування, 

мультимедійна презентація 

(на платформі електронного 

навчання Moodle), 

презентація наукових 

продуктів)  

 

Бесіда, інтерпретація 

(усний контроль), вправи, 

самостійна робота, 

тестовий контроль 

(письмовий контроль), 

модульний контроль; 

самоконтроль; 

взаємоконтроль; 

презентація наукових 

продуктів; іспит 

(підсумковий контроль) 

 

  

 

Словесні (лекція, розповідь, 

пояснення, евристична 

бесіда, дискусія, інструктаж, 

робота з науковими 

джерелами); проблемні 

методи, інтерактивні методи,   

методи кооперативного 

навчання, метод ділової гри, 

метод проєктів, кейс-метод; 

практичні (практична робота, 

Бесіда, інтерпретація 

(усний контроль), вправи, 

самостійна робота, 

тестовий контроль 

(письмовий контроль), 

модульний контроль; 

самоконтроль; 

взаємоконтроль; 

презентація наукових 

продуктів; іспит 
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науково-дослідна робота, 

спостереження, 

самоспостереження); наочні 

(ілюстрування, 

мультимедійна презентація 

(на платформі електронного 

навчання Moodle), 

презентація наукових 

продуктів)  

 

(підсумковий контроль) 

 

  

 

Словесні (лекція, розповідь, 

пояснення, евристична 

бесіда, дискусія, інструктаж, 

робота з науковими 

джерелами); проблемні 

методи, інтерактивні методи,   

методи кооперативного 

навчання, метод ділової гри, 

метод проєктів, кейс-метод; 

практичні (практична робота, 

науково-дослідна робота, 

спостереження, 

самоспостереження); наочні 

(ілюстрування, 

мультимедійна презентація 

(на платформі електронного 

навчання Moodle), 

презентація наукових 

продуктів)  

 

Бесіда, інтерпретація 

(усний контроль), вправи, 

самостійна робота, 

тестовий контроль 

(письмовий контроль), 

модульний контроль; 

самоконтроль; 

взаємоконтроль; 

презентація наукових 

продуктів; іспит 

(підсумковий контроль) 

 

  

 

Словесні (лекція, розповідь, 

пояснення, евристична 

бесіда, дискусія, інструктаж, 

робота з науковими 

джерелами); проблемні 

методи, інтерактивні методи,   

методи кооперативного 

навчання, метод ділової гри, 

метод проєктів, кейс-метод; 

практичні (практична робота, 

науково-дослідна робота, 

спостереження, 

самоспостереження); наочні 

(ілюстрування, 

мультимедійна презентація 

(на платформі електронного 

навчання Moodle), 

презентація наукових 

продуктів)  

 

Бесіда, інтерпретація 

(усний контроль), вправи, 

самостійна робота, 

тестовий контроль 

(письмовий контроль), 

модульний контроль; 

самоконтроль; 

взаємоконтроль; 

презентація наукових 

продуктів; іспит 

(підсумковий контроль) 

 

  

 

Словесні (лекція, розповідь, 

пояснення, евристична 

Бесіда, інтерпретація 

(усний контроль), вправи, 
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бесіда, дискусія, інструктаж, 

робота з науковими 

джерелами); проблемні 

методи, інтерактивні методи,   

методи кооперативного 

навчання, метод ділової гри, 

метод проєктів, кейс-метод; 

практичні (практична робота, 

науково-дослідна робота, 

спостереження, 

самоспостереження); наочні 

(ілюстрування, 

мультимедійна презентація 

(на платформі електронного 

навчання Moodle), 

презентація наукових 

продуктів)  

 

самостійна робота, 

тестовий контроль 

(письмовий контроль), 

модульний контроль; 

самоконтроль; 

взаємоконтроль; 

презентація наукових 

продуктів; іспит 

(підсумковий контроль) 

 

 

 

 

11. Методи контролю 

Методи письмового, усного, практичного контролю, дидактичні тести, методи 

самоконтролю (самоспостереження), взаємоконтролю. 

Види та предмет контролю: 

- поточний контроль під час лекційних та  семінарських   занять (участь студентів у 

дискусіях, обговоренні питань, продукуванні ідей, груповій роботі; підготовка доповідей, 

інформаційних повідомлень, мультимедійних презентацій, виконання практичних завдань, 

виконання індивідуальних завдань тощо);  

-  періодичний ( модульний) контроль;  

-  підсумковий контроль ( форма - іспит).                                                                        
  

  

Поточне тестування та самостійна робота, МК Мк1-2  
Екза 

мен 
Сума 

  

  

8 50 100 
Т1 

2 

Т2 

2 

Т3 

2 

Т4 

2 

Т5 

2 

Т6 

2 

Т7 

2 

Т8 

2 

Т9 

2 

Т10 

2 

Т11 

2 

Т12 

2 

Т13 

2 

 

Т14 

2 

 

Т

15 

2 

 

Т16 

2 

 

Самостійна робота (індивідуальні завдання ) 10   

Т1, Т2 ... Т12 – теми змістових модулів; МК - модульний контроль 
 

  

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 
 

Оцінка 

ЄКТС 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 
                         Екзамен  

А 90 – 100 відмінно   
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В 81-89 

добре  
С 71-80 

D 61-70 

задовільно  
E 51-60 

FX 
21-50 

незадовільно з можливістю повторного 

складання 

F 
0-20 

незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

* кількість  балів  для  оцінок  «незадовільно»  (FX  i  F)  визначається  Вченою  

радою  факультету   

 
13. Методичне забезпечення 

1. https://e-learning.lnu.edu.ua/course/view.php?id=846  (доступ до курсу з корпоративної пошти 

студента) 

14. Рекомендована література 

Базова 

1. Актуальні питання компетентнісно орієнтованої методики навчання історії та громадянської 

освіти в ліцеї : методичний посібник [Електронне видання] / Кришмарел В. Ю., Малієнко 

Ю. Б., Мацейків Т. І., Ремех Т. О. - Київ : КОНВІ ПРІНТ, 2021. 334 с. URL: 

http://surl.li/jxkpn 

2. Волкова Н.П. Педагогіка: Навч.посіб. Вид.2-ге, перероб., доп. – К.: Академвидав, 2007. – 

616с. URL: http://surl.li/evlbl 

3. Нова українська школа у базовій середній освіті: впевнені кроки Запорізької області: 

науково-методичний посібник / відп. ред. Т.Є. Гура ; КЗ «ЗОІППО» ЗОР. - Запоріжжя : 

ЗОІППО, 2022. - 303 с.  

4. Пометун О. І. Практичні заняття з історії в основній школі : методичний посібник / О. І. 

Пометун, Н. М. Гупан. – К. : ТОВ «КОНВІ ПРІНТ», 2018. – 160 с. URL: http://surl.li/jxkpe 

5. Фіцула М. М. Педагогіка: навчальний посібник для студентів вищих педагогічних закладів 

освіти. – К., 2001. URL: http://surl.li/jxkrz 

6. Цюра С.Б. Педагогіка особистого досвіду.   Практикум для самостійної роботи.  Л. 2006.  

Допоміжна 
1. Бойко А.М., Бардінова В.Д.,  Гриньова М.В.,  та ін.  Персоналії в історії національної   

педагогіки. 22 видатних українських педагоги: Підручник /  За заг. ред. А.М.Бойка. К., 2004. 

2. Бібліотека реформатора. Кен Робінсон. Короткий виклад книжки "Школа 

майбутнього" http://surl.li/jxlkn 

3. Дичківська І.М. Інноваційні педагогічні технології: навч. посіб. Київ: «Академвидав», 2012. 

352 с. 

4. Зайченко І.В. Історія педагогіки. У двох кн.. Кн.1 Історія зарубіжної 

педагогіки.К.,2010. – 624 с. 

5. Зайченко І.В. Педагогіка. Навчальний посібник  для студентів вищих педагогічних 

навчальних закладів, 2-е вид. – К.: «Освіта України», «КНТ», 2008. URL:  http://surl.li/jxkvq 

6. Історія української школи і педагогіки. Хрестоматія. Упорядник проф.О. О. Любар; За ред. 

В. Г. Кременя. – К.:  2003. 

7. Курляк І.Є. Класична освіта на західноукраїнських землях (ХІХ –перша половина ХХ 

століття). Тернопіль, 2000. 

https://e-learning.lnu.edu.ua/course/view.php?id=846
http://surl.li/jxkpn
http://surl.li/evlbl
http://surl.li/jxkpe
http://surl.li/jxkrz
http://surl.li/jxlkn
http://surl.li/jxkvq
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8. Організація діяльності закладів освіти в умовах воєнного стану. Порадник ІІІ. З 

досвіду роботи освітян міста Києва : навч.-метод. посіб. / Упоряд.: Фіданян О.Г., 

Войцехівський М.Ф., Івашньова С.В. — К. : Київ. ун-т ім. Б. Грінченка, 2022. — 600 с. URL:   
http://surl.li/eoihw 

9.   Савчин М.В. Вікова психологія : навч. посібн. – 2-ге вид.,/ М.В.Савчин, Л.П.Василенко. – 

К., 2009. – 360 с.  

10. Освітні технології. За ред. О. М. Пєхоти. Навчально-методичний посібник. К.,  2002.  

11. Підласий І. П. Практична педагогіка або три технології. Інтерактивний підручник для 

педагогів ринкової системи освіти. – К., 2004.    

12. Терно С. Критичне мислення – сучасний вимір суспільствознавчої освіти / С. О. Терно. – 

Запоріжжя: Просвіта, 2009. – 268 с.  

13. Фрейре П. Формування критичної свідомості / Фрейре П. ; [з англ. пер. О. Дем’янчук]. — К. 

: Юніверс, 2003. — 176 с. 

 

 

Інформаційні ресурси 
 

1. Закон України «Про освіту»: URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text  (дата звернення 09.08.2023) 

2. Закон України «Про повну загальну середню освіту», 2020. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/463-20#Text (дата звернення 09.08.2023) 

3. Концепція «Нова українська школа» К. 2017. http://surl.li/hoha 

4. Навчально-методичні посібники для педагогічних працівників URL: 

 http://surl.li/jxklw 

5. Педагогіка: підручники для студентів. URL: https://stud.com.ua/46363/pedagogika/pedagogika 

 

Інші інформаційні ресурси: 
 https://stud.com.ua/178351/pedagogika/doshkilna_pedagogika 

 https://vseosvita.ua/library 

https://doshkilnyk.in.ua/ 

https://naurok.com.ua/ 

https://www.youtube.com/channel/UCMCYaKTwZ1Olw1fuzLvgA_Q 

 

 

http://surl.li/eoihw
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http://surl.li/jxklw
https://stud.com.ua/46363/pedagogika/pedagogika
https://stud.com.ua/178351/pedagogika/doshkilna_pedagogika
https://vseosvita.ua/library
https://doshkilnyk.in.ua/
https://naurok.com.ua/
https://www.youtube.com/channel/UCMCYaKTwZ1Olw1fuzLvgA_Q

